
1

物理化学_オンライン授業 1

ゆっくり
丁寧な

Today’s TOPICs/

?

＃２-1

物理化学_オンライン授業 2

物理化学_オンライン授業 3

Today’s TOPICs/

1

2

3



2

物理化学_オンライン授業 4

物理化学_オンライン授業 5

Cu or Ag
NaCl.aq paper
Zn or Sn

Cu or Ag
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マンガで読む
乾電池歴史

屋井乾電池

(概要欄URL参照)
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Sn Au
SnSO4 CuSO4
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https://www.usgs.gov/special-topic/water-science-school
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Li+ + e- = Li -3.040V

K+ + e- = K -2.925V

Ca+ + e- = Ca -2.840V

Na+ + e- = Na -2.714V

Mg+ + e- = Mg -2.356V
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Li+ + e- = Li -3.040V

K+ + e- = K -2.925V

Ca+ + e- = Ca -2.840V

Na+ + e- = Na -2.714V

Mg+ + e- = Mg -2.356V
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Li+ + e- = Li -3.040V

K+ + e- = K -2.925V

Ca+ + e- = Ca -2.840V

Na+ + e- = Na -2.714V

Mg+ + e- = Mg -2.356V

Li>K>Ca>Na>Mg>Al>Zn>Fe>Ni>Sn>Pb>H2>Cu>Hg>Pt>Au

高エネルギー

低エネルギー
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e-
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Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

Cu2+ + 2e- = Cu
(+0.337 vs SHE)

e-

電子は高い所から低い所に

S2O8
2- + 2e- = 2SO4

2-

(+1.96 vs SHE)
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Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

Cu2+ + 2e- = Cu
(+0.337 vs SHE)

e-
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電池の原理２：ボルタ電池を例にして

「標準電極電位の資料」を見ながら，
自分でやってみましょう。

例題は、、、

物理化学_オンライン授業 26

Zn Cu
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Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

Zn Cu
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Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

Cu2+ + 2e- = Cu
(+0.337 vs SHE)

e-

S2O8
2- + 2e- = 2SO4

2-

(+1.96 vs SHE)

Zn Cu

2H+ + 2e- = H2
（0.000 vs SHE)
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Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

Cu2+ + 2e- = Cu
(+0.34 vs SHE)

e- 2H+ + 2e- = H2
（0.000 vs SHE)

No

電池の原理2：ボルタ電池3
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負 正

Zn Cu
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Zn Cu
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Zn Cu

CuCuO
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ボルタ電池の起電力は低下する。+1.3V＞＞ +0.763V

H+イオン

H

H H

H2分子

H
H

Zn2+ + 2e- = Zn
（-0.763 vs SHE)

2H+ + 2e- = H2
（0.000 vs SHE)

e-

起電力
0.763V

CuO+2H+ + 2e- = Cu + H2O
（0.56 vs SHE)

起電力
1.32V

H2O分子

H O
H Disappear

低下

※酸化銅の上で水素の還元反応

酸化銅が反応に関与
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最後に，
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